记录光辉时刻 凝聚奋进力量

一甘肃日报社、甘肃日报报业集团全力做好党的二十大报道工作纪实

新甘肃·甘肃日报记者 李晓君 吴梦寒 新甘肃·每日甘肃网记者 李 杨

10月16日,备受瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

这一刻,世界的目光再次聚焦中国,中国的声音澎湃激荡。在这庄严的历史时刻,记录、讲述、解读、传播是党媒的光荣职责与神圣使命。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,增强中华文明传播力影响力,坚守中华文化立场,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好走向世界。

按照中宣部部署和省委、省政府工作要求,在省委宣传部指导下,甘肃日报社社委会和甘肃日报报业集团党委成立工作专班,超前策划、靠前指挥、系统安排、层层把关;全体盛会,及时、准确、全面报道党的二十大,因结和激励全省广大党员干部群众在进新征程、建功新时代。通过全市县,值、系统报道、内外宣结合、省市活力。境的二十大相关报道主题鲜明、站位高远、形式多样,务实平实、精准精确、高质高效。

这是一组令人欣慰的数据:自9月20日以来,甘肃日报社、甘肃日报报业集团、甘肃新媒体集团各报纸、各新媒体平台共发布党的二十大相关稿件14964篇,总关注人数31.68亿人次;《甘肃日报》和报业集团旗下各子报推出的484个整版报道浓墨重彩地记录了盛会的光辉时刻,讲述了甘肃的奋斗故事,展现了陇原的壮美山河。



人间正道 必由之路



中外媒体最关注甘肃这两点

| CONTINUE DESCRIPTION | CONTINUE DESCRIPTION

《兰州展报》党的二十大特别报道



《甘肃日报》党的二十大特别报道

高举旗帜 聚焦盛会 全媒呈现

高擎思想旗帜,用党的创新理论凝心铸魂。甘肃日报社、甘肃日报报业集团、甘肃新媒体集团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全力做好党的二十大各项宣传报道工作,持续开展"奋进新征程 建功新时代""我们这十年""非凡十年"等系列报道,牢牢把握时、度、效,全方位解读、全链条发力、全媒体呈现,充分报道陇原大地十年来的辉煌成就,生动展现全省上下喜迎盛会的浓厚氛围。聚焦关键节点,推动形成热潮。

在大会即将开幕之际,报社、报业集团精心策划,由领导班子成员带队,沿着习近平总书记视察甘肃的足迹,到祁连山腹地和元古堆村进行蹲点采访,推出重磅全媒体综合报道《再访祁连山》和《元古堆纪事》,以"长篇通讯+调研述评+视频专题+主题海报+手绘长图+SVG融媒交互产品"的多元化组合,用生动细节讲述感人故事,反映甘肃省深入贯彻习近平总书记对甘肃重要指示要求,坚决完成脱贫攻坚和生态环境两大底线任务的生动实践和取得的历史性成就。报道一经推出,就引起强烈反响,全国近60家主流媒体和新媒体平台纷纷转发,全网阅读量超过2300万。

10月15日,甘肃日报在一版刊发《甘肃192万党员、2500万人民的共同心声与行动——加快建设幸福美好新甘肃不断开创富民兴陇新局面》特别报道,反映了我省出席党的二十大代表从家乡到北京的所思所想、所感所悟,书写了甘肃日报党的二十大会期宣传报道的精彩开篇。

记录光辉时刻,全平台多元呈现。大会 开幕当天,报社、报业集团、新媒体集团派 出90多名记者,深入机关、社区、乡村、企业, 与党员干部和基层群众一起收听收看党 的二十大开幕会,共度二十大时光。甘肃 新媒体集团旗下新甘肃客户端、奔流新闻 客户端、每日甘肃网全面做好开幕会直 播,及时把大会声音传向陇原大地,直播 观看量达883万人次。记者们撰写的《心 向北京!甘肃各地干部群众收看党的二 十大开幕会盛况》《撸起袖子加油干 风雨 无阻向前行》等稿件,以及新媒体制作的 《二十大时光·回响》《二十大时光·心声》 系列短视频,生动展现了陇原儿女心向北 京、关注盛会的拳拳之心。

围绕报告主题,推出综合报道。甘肃

日报坚持系统思维,精心策划组织,围绕"新时代十年""中国式现代化""增进民生福祉""科教兴国"等主题,每天推出一期"热议二十大"栏目,深入反映党的二十大甘肃省代表的认识与体会,全面展现广大干部群众的心声与愿景,既有思想上的理论认知,也有情感上的共鸣,有力推动党的二十大报告精神宣传走深走实,得到了中宣部点名表扬。截至10月21日,该栏目全网阅读量已超1000万人次。

前方报道团队不仅全程做好会议报道,还及时推出了《一颗初心 矢志不渝》《团结奋进向未来 凝心聚力向复兴》《老百姓的幸福就是共产党的事业》《万山磅礴向主峰 同心奋进新征程》等报道,反映代表心声。新甘肃客户端推出的视频新闻《甘肃代表团向大会报到》在抖音平台浏览量突破220万人次,《看数据说亮点》《中外记者关注啥》等报道也受到读者广泛关注。

报社、报业集团的传统媒体和新媒体 均开设了"二十大时光""热议二十大""代 表连线"等特色专栏,围绕大会报告、热点 话题,围绕"五个牢牢把握""六个坚持" "三个务必"等关键词,对党的二十大代 表、基层群众、青年群体、机关干部等进行 全方位采访报道。兰州晨报、甘肃农民 报、甘肃经济日报、甘肃法制报、兰州新区 报5家子报围绕各自特点,累计推出285 个"党的二十大特别报道"版面,用心用情 用责做好党的二十大宣传报道。《感恩 奋进 豪情满怀向未来》《蓝图绘就 明天 一定更美好》《陇原处处庆盛会 踔厉奋发 书华章》等稿件集中反映党的二十大甘肃 省代表和我省广大干部群众对党的二十 大报告的热烈反响,全面展示各族干部群 众爱党护党跟党走的坚定决心和对国家 繁荣稳定发展的信心。

聚焦甘肃声音,凝聚奋进力量。10月 19日,党的二十大新闻中心举行第四场 集体采访,党的二十大代表、甘肃省代表 团新闻发言人张永霞介绍甘肃代表团学 习讨论党的二十大报告情况,并回答记者 提问。报社、报业集团各平台通过"预热 报道+文字实录+图片新闻+现场报道+视 频资讯+融媒产品"等融媒报道形式,全方 位、立体化记录党的二十大期间的甘肃声 音。张永霞介绍甘肃代表团学习讨论党 的二十大报告情况并答记者提问的短视 频和相关报道全网阅读量超过1000万。同 时,推出甘肃"脱贫攻坚""生态文明"系列 专题片、海报和融合报道《中外媒体最关 注甘肃这两点》,对媒体关注的热点进行 (转A10版) 延伸解读。





